

蘇力登陸發威 5小時釀3死百傷

記者王長鼎、劉盈慧、胡蓬生、吳文良／連線報導

蘇力颱風昨天登陸發威五小時，為台灣北部、中部帶來驚人風力與雨量，造成全國三人死亡、一人失蹤、一百廿三人受傷，氣象局特別提醒民眾，颱風後要注意山區會有局部大雨，山區土石鬆軟，須提防坍方、落石。

路徑與賀伯颱風相似

中央氣象局昨晚十一時卅分解除蘇力颱風陸上及海上警報；氣象局簡任技正伍婉華表示，蘇力昨天凌晨三點在宜蘭與新北市交界登陸，五小時後從新竹出海，路徑與一九九六年的賀伯颱風十分相似。

警員遭飛磚重擊不治

蘇力來去一陣風，造成全台有三人死亡，台中市烏溪橋疑似有人落水列失蹤。三名死者分別為新北市淡水警分局陳姓警員，凌晨下班騎車返家，頭部遭強風吹落的老公寓違建磚塊重擊不治。

苗栗縣也有兩死，昨天上午卓蘭鎮蔡姓婦人疑似在住家頂樓清理排水孔，被強風吹落墜地身亡；傍晚近六點時，大湖鄉夏姓老婦著工作服巡視果園，被發現在池塘溺斃。

前百名測站雨量破表

昨天下午蘇力的外圍環流帶入一條雲帶，迎風面的台中梧棲氣象站，雨量暴增到五百一十毫米，是該站創站卅七年來的最高紀錄。

累計雨量前百名的測站，都超過超大豪雨三百五十毫米的標準，前十名的降雨測站分布在新竹、苗栗、台中及嘉義等地山區，至昨晚十點為止，累積雨量第一名是新竹縣五峰鄉的白蘭測站，雨量達到九百六十三毫米，阿里山昨天累積雨量也到達七百五十七毫米。

台東焚風今年最高溫

伍婉華指出，台北昨天出現十二級陣風，是繼薔蜜颱風後，近五年來台北最大陣風。背風面的台東地區颳起焚風，昨天並出現卅六點八度的高溫，創下今年以來當地最高溫紀錄。

氣象局提醒，蘇力遠離後，風場將從西南風轉為南風，各地回到悶熱的夏季天氣，部分地區有午後雷陣雨，可能出現瞬間較大雨勢及雷擊。